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KONTAKTER OG ÅBNINGSTIDER 
 

 Åbningstid Telefon 
Lystoftebakkens administration Mandag – torsdag 

Kl. 8.00 til 15.00 
 

45 88 88 22 
Fodterapeut, Christina Ulrich Efter aftale 40 56 34 35 
Louise Falkenskov (”Fodfalk”) Efter aftale 61 55 15 50 
 
Tandklinikken 

Torsdag  
kl. 9.00 til 11.00 og  
kl. 12.30 til 15.00 

 
30 66 92 49 

Stadsbiblioteket i Lyngby  Kl. 10.00 til 16.00 45 97 37 00 
Frisør, Mette Lauvring Efter aftale 28 18 94 95 
LysPostens redaktion; Vibeke Lund VLU@ok-fonden.dk 23 73 28 72 

 

 

 

FASTE AKTIVITETER (se også opslagstavlerne) 
 

Gudstjeneste Kl. 13.30 Præsten fra Lundtofte Kirke kommer hver den første 
                       onsdag i måneden (dog ikke i juli og august måned) 

Fællessang Kl. 14.30 Louise kommer hver 2. mandag (lige uger) 

 

Sangcafe Kl. 11.00 Henriette kommer hver onsdag i en halv time 

 

Stolegymnastik Kl. 10.30  Mandag, tirsdag, og torsdag 

 
Klippe-Krea Kl. 09.30 (Vinteraktivitet) 

 

Neglecafé Kl. 09.30 Karina ordner negle hver mandag 

 

Walk & Talk Kl. 09.30 På torsdage i sommerperioden 
 

Kegler Kl. 10.30 Hver fredag 
 

Bageværksted Kl. 09.30 Torsdag 

 

Udflugt Kl. 11.00 Bussen kører hver onsdag (ca. 3 timer) 
 

Biografforestilling Kl. 13.30 Tirsdag i Spejlsalen inkl. kaffe + det løse 

  



 
 

FØDSELSDAGE I DECEMBER

 

HJERTELIGT TILLYKKE TIL 

 Pia Holm Bolig 119    7. december 

 Inge Arildslund Bolig 116  20. december  

 Kjeld Henry Thalbitzer Foldskov Bolig 509 20. december 

 Bent Aage Lundberg Bolig 121 21. december 

 

HIP HURRA – DET’DIN FØDSELSDAG? 

Husk at bestille din livret hos personalet senest den 20. i måneden før din fødselsdato. 

Køkkenchefen, Mads bestræber sig på personligt at kontakte alle beboerne forud for 
deres fødselsdag. Hold godt øje med ham, hvis din nærmer sig. 

 

 

VELKOMMEN TIL NYE OG GAMLE BEBOERE 

Agnes (323) er flyttet til Amaliegangen den 17. november 2025 

 

 

 

FARVEL TIL BEBOERE 

Ingen 
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MUSIK & BEVÆGELSE 
Tirsdag den 4. november 

Hvem vil ikke, hvem ikke, hvem ikke gerne være kat?  

Børnesangene gjaldede ud af højtalerne 
– den ene efter den anden denne tirsdag 
formiddag, da stolegymnastikken var i 
gang.  

Vi havde nemlig igen besøg af børnene 
fra børnehuset Rosenlyst. Denne gang 
kom pædagogerne med en helt ny flok 
børn, som aldrig havde været på besøg 
hos os før. De nye børn var rykket op i de 
ældste børnehavebørns kategori og der-
for selvskrevet til at komme med til Lys-
toftebakken af og til. 

De smed flyverdragterne i en stor bunke i 
hall’en og gik straks i gang med at tale 
med de beboere, der var begyndt at duk-
ke op i Spejlsalen.  

”Hvor gammel er du egentlig”, spurgte en 
pige. ”Er du 200 år eller hvad”?  

Rundkredsen af stole og kørestole vokse-
de og voksede. Selv da gymnastikken var 
godt i gang, kom der flere beboere ned, 
som fik plads på anden række, fordi alle 
pladser på første række var udsolgte.  

Stolegymnastik er altid et tilløbsstykke, 
men intet slår de gange, hvor børneha-
ven deltager. Selv om træningen sker 
siddende, så lykkes det alligevel Fabrizio 

at gøre øvelserne så afvekslende, at in-
gen keder sig. Heller ikke disse nutidens 
børn, der ellers er vant til at blive godt 
underholdt hele tiden.  

Efter ca. 40 minutters musik og bevægel-
se for fuld skrue blev det tid til en velfor-
tjent forfriskning; et glas saftevand og en 
æblebåd. Herefter tog børnene deres fly-
verdragter og støvler på igen og gik pænt 
på ræd og række – 2 og 2 – ud ad døren 
og tilbage til deres børnehave. 

Næste gang de kommer forbi bliver for at 
tjekke ruten ud, som de skal gå som 
Lucia-optog den 12. december.  
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EN STJERNESTUND
Fredag den 7. november 

 

Mona læser højt af 
lokalavisen en fredag 

eftermiddag i 
november 

Fotografen blev så glad 
ved synet, at de to da-
mer straks blev ”skudt” 
fra hoften og videre-
formidlet på en mobil-
telefon til LysPostens 
redaktion. 

Oplever du noget, som 
gør dig glad, så husk at 
tage et billede, så vi 
kan få glæden spredt 
for alle vinde. 

Det siges, at man ikke 
skal tro på alt, hvad 
man læser i avisen. 

I LysPosten er der imidlertid meget langt 
mellem løgnhistorierne … hvis man skal 
tro de pålidelige kilder. 

På forhånd tak 

 

 

Hvis man kigger rigƟg godt eŌer, vil man 
kunne se, at Gillians ører striƩer af interesse 



 
 

HVAD I HELVED GÅR DE RUNDT OG GØR 
I BANKEN EFTER TRE?

Ja, undskyld mit franske – men det var Bodil Udsen, der revysang sådan i 1970. 
Det var den gang, banker var hellige haller, som alle voksne aflagde et fint besøg 
med jævne mellemrum, selv om åbningstiderne ikke var andet end brugervenlige. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I dag foregår de fleste bankforretninger 
på nettet. Bankerne er ofte pengeløse nu, 
så bankrøverne er blevet arbejdsløse, 
medmindre de har ”videreuddannet” sig 
til digitale svindlere.  

Og hvor skal vi hen med det historiske 
tilbageblik? 

Vi skal i retur til nutiden og til det rum, 
som Mandehørm har skabt for samtale 
om løst og fast og alt mellem himmel og 
jord. Her kan alt og intet ske – i 
vinterhaven bag de mørke gardiner. 
Deltagerne - med formanden i spidsen - 
kan tage emner op, som der er lyst til at 
drøfte med andre. 

Den første mandag i november blev 
der talt om regionalråds- og kommunal-
valget, valgplakater & hærværk og om 
stemmesedlen, som skulle bruges til 
brevafstemning her på stedet en uge se-
nere. Udfordringen med den var nemlig, 
at man selv skulle skrive navnet på det 
parti eller den kandidat, som man ville 
stemme på. Stemmesedlen til brevstem-
ning indeholder ikke den lange liste af 

valgmuligheder, som man får udleveret 
på valgstedet på valgdagen. Det gør u-
nægtelig sagen lidt mere vanskelig og 
kræver lidt mere forberedelse for at sætte 
sit X. 

Den efterfølgende mandag blev der talt 
om julen. Den kan som bekendt være for-
bundet med både glade og triste følelser 
af mange forskellige grunde. Bordet rundt 
var der repræsentanter fra begge ender 
af skalaen, så det gav anledning til snak 
om, hvor vidt der var noget, den enkelte 
selv kunne gøre for, at højtiden blev no-
get at se frem tid.  

”Har du sagt til dine pårørende, at du 
helst vil holde jul med dem, så de ikke 
tror, det forholder sig lige omvendt”, 
spurgte ordstyreren. ”Eller har du husket 
at invitere til at holde jul her på Lystofte-
bakken sammen med dig”? 

Man bliver vel aldrig for gammel til at si-
ge, hvad man allerhelst vil have – til jul. 

”Det eneste, jeg ønsker mig til jul – er to nye 
tænder”, men den revy-sang er en helt anden 
historie …



 
 

 SYGEPLEJERSKEELEV MED PÅ EN LYTTER 

 

Mandag den 17. november 

Sara er sygeplejerske-studerende og er 
lige nu i en 10-ugers praktik hos os på 
Lystoftebakken. Selvfølgelig skulle hun 
også inviteres til at opleve noget af det, 
der gøres i hverdagen for at fremme be-
boernes trivsel og livskvalitet – og et 
møde i Mandehørm-gruppen lå lige til 
højrebenet denne mandag formiddag. 

Sara fortalte lidt om sig selv og afslørede, 
at det faktisk var en helt ny verden for 
hende at opleve hverdagen på et pleje-
hjem. Hende bedstforældre har klaret sig 
hjemme indtil nu, så hun har ikke haft 
lejlighed til at få indtryk af, hvad det vil 
sige at bo sådan et sted. 

Derfor var det oplagt at tage en runde, 
hvor alle klubmedlemmerne hver især 
fortalte Sara, hvordan det var at bo på 
Lystoftebakken og på plejehjem i det hele 
taget.  

Den store elefant i rummet og i samtalen 
blev hurtigt italesat; for det værste ved at 
bo på plejehjem er, at det jo er sidste 
stop og endestationen. Den tanke er 
svær at blive gode venner med – især 
hvis man føler, beslutningen om at flytte 
på plejehjem blev truffet af nød og ikke af 
lyst. Men der var enighed i forsamlingen 
om, at det er for ærgerligt at blive 

hængende i frustrationen og ærgrelse, 
hvis man i stedet kan få det bedste ud af 
situationen. 

Der blev talt om Lystoftebakken i pæne 
vendinger. Især skiller vi os ud fra andre 
med et højt aktivitetsniveau og ansatte, 
som ikke laver andet end at aktivere be-
boerne på mange forskellige måder og 
niveauer. Hvor man andre steder skærer 
ned på netop denne lønudgift, sætter 
man på Lystoftebakken en ære i at prio-
ritere at skabe så meget liv i kluddene 
som overhovedet muligt til gavn for bebo-
ernes trivsel og livskvalitet.  

Dertil blev de smukke grønne omgivelser 
nævnt som noget særligt, der løfter glæ-
de ved netop at bo på lige her. 

Mandag den 24. november 

Formanden bød velkommen og holdt et 
lille indlæg om efterdyngningerne af  
kommunalvalget. Der var flere eksempler 
på ”afhoppere” til andre partier efter val-
get end tidliger, og det gav en del snak 
rundt om bordet. 

For hvad skal man tænke. Og hvad skal 
man sige til hinanden om den udvikling. 
Gruppes næstformand talte ivrigt og ap-
pellerende om, at vi alle tager ansvar for 
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den måde vi taler om demokratiet på, så 
vi ikke medvirker til at skabe en mangel 
på respekt for de politikere, der bruger 
deres liv og energi på at tage ansvar for 
det samfund, vi lever i. Vi skulle jo nødigt 
ende, som det er sket i USA, hvor 
frustrationerne har medført, at rød og blå 
fløj står så skarpt overfor hinanden, at det 
ligner optakten til en borgerkrig.  

Pludselig drejede samtale sig ind på 
begrebet tilgivelse. Var der mon nogen 
rundt om bordet, der havde oplevet at 
skulle tilgive eller selv havde haft brug for 
at blive tilgivet for noget på et tidspunkt?  

Der var flere der bød ind med eksempler 
fra det virkelige levede liv, og snakken 
bidrog til, at vi kom til at kende hinanden 
lidt bedre. 

 

 

VI LOD HATTEN GÅ RUNDT PÅ VÆRTSHUSET 

Onsdag den 12. november 

Velankommet til den hyggelige ølstue på Bryggeri Skovlyst, faldt roen på os. 

Med på vognen var Julie, som er syge-
plejerske og ny sygeplejefaglig afde-
lingskoordinator på Carolinegangen. 

Vibeke havde medbragt en stråhat fyldt 
med samtaleemner, som det stod den 
enkelte frit for at besvare – i selvvalgt 
omfang og detaljegrad. Alle syntes godt 
om ideen: 

 

Fortæl om noget der har undret dig. 

Fortæl om noget, du er taknemmelig for. 

Fortæl om dig selv som barn. 

Fortæl om noget, der bekymrer dig. 

Fortæl om noget, der har gjort dig bange. 

Fortæl om et menneske, der har betydet 
meget for dig. 

Fortæl om en udfordring du har haft for 
nylig. 

 

Forestil dig en smukt moderne indrettet krostue, hvor vores lille gruppe på syv personer 
sidder bænket lidt for os selv omkring et langbord med velskænket øl, varm chokolade 
eller te inden for rækkevidde. Der er en svag summen af stemmer i lokalet, som 
stammer fra de frokostspisende gæster i restauranten på den anden side af baren. Her 
er varmt og rart at være. 

Med andre ord; stedet var perfekt til en åbenhjertelig rundbordssank, der fik følelserne 
frem i både fortællere og lyttere. Alle var enige om, at det havde været en dejlig 
oplevelse at tale om noget, der ligger tæt på hjertet – og ikke mindst at dele sine tanker 
med andre. 

Der er nok ingen tvivl om, at den stråhat kommer med på turen til Bryggeri Skovlyst en 
anden god gang. 
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BIBLIOTEKET ER STRAMMET OP 

Hvis man tager elevatoren fra Carolinegan-
gen ved hall’en ned i kælderen, står man 
straks ansigt til ansigt med en stor reol fuld 
af bøger. 

Mængden af bøger var for få uger siden 
meget, meget større, men forleden blev der 
ryddet så godt og grundigt op i biblioteket, 
at der nu kun er litterært kræs og lækkerier 
tilbage at finde på hylderne. 

Redaktionen mødte Mette i kælderen efter 
endt oprydningsproces – en kompetence 
som Mette (billedet) er nordisk mester i og 
bruger i prioriteret rækkefølge overalt på 
Lystoftebakken i denne tid. 

Hvis du har set TV-udsendelsen Fra skrot til 
slot, vil du sikkert kunne forestille dig, hvad 
det er, Mette kan.  

Inden du eller dine pårørende får fikse 
ideer, skal det dog understreges, at Mette ikke kan bookes privat, selv om hun elsker at 
rydde op og systematisere opbevaringsrum og depoter mm. 

 

 

 

SANGCAFÉEN SPILLER BARE 

Mandag den 24. november 

HURRA FOR LOUISE 

Det skaber ringe i vandet af 
hygge i hele huset, når Lou-
ise og hendes kolleger kom-
mer og synger og spiller 
med vores beboere. 

Denne mandag eftermiddag 
var der også julesange på 
tapetet.  

Det var som om, alle havde 
gået og glædet sig til at syn-
ge julesange, for der blev 
virkelig skrålet igennem, så 
det var en fryd.  
    

 
 

Vi skal bede LysPostens læsere om nødvendigt selv at 
sætte lyd på billedet ovenfor 
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MENU FOR DECEMBER MÅNED 
Ret til ændringer forbeholdes 

Uge 49 
Mandag Chili con carne med flutes og creme fraiche + vafler med blåbærskum 

Tirsdag Stegte kyllingelår med pommes frites og remoulade  
+ abrikosgrød med fløde 

Onsdag Brunkål med kogt medister og røgte flæsk 
+ hjemmelavet is med sprøde florentiner 

Torsdag Svinebov braiseret i mørk øl med kartoffelmos  
+ hyldebærsuppe med æbler og tvebakker 

Fredag Snitte med gravad laks og rævesauce  
+ forloren and med drueagurker og ribsgelé 

Lørdag Flæskesteg med rødkål og agurkesalat + hindbærris 

Søndag I anledning af Pia Holms fødselsdag 
Fisketimbale med asparges og citronhollandaise + gammeldags æblekage 

Uge 50 
Mandag Stegt medister med rødkål, asier og skysauce  
                       + lun hybensuppe med flødeskum

Tirsdag  Rødvinsbraiseret kalv med kartoffelmos + mokkafragilite 

Onsdag  Klar suppe med kød og melboller + fiskelasagne med vintersalat 

Torsdag Skinkefarsbrød med dijonsauce + blommegrød med fløde 

Fredag  Stegt kalvelever med bløde løg og agurkesalat 
+ rabarbertærte med creme fraiche 

Lørdag Varmrøget lakserielette på sprød toast + herregårdsbøf 

Søndag Rullesteg med svesker og skysauce + cheesecake med frugtgelé

 

Uge 51 
Mandag Svensk pølseret med ærter + husets hjemmelavede is med vafler 

Tirsdag Hamburgerryg med stuvet spinat + svesketrifli 

Onsdag Små forårsruller med sød chilisauce + thai kylling med nudler 

Torsdag  HUSETS JULEFROKOST  
Karrysild, fiskefilet, frikadeller, lun leverpostej m/bacon, tarteletter 
med høns i asparges og ris a la mande med kirsebærsauce 

Fredag Krebinetter med stuvet blomkål + brownies med mokkaskum 

Lørdag I anledning af Kjeld Foldskovs fødselsdag 
Snitte med røget laks og æggestand  
+ mørbradbøf med bløde løg, skysauce og agurkesalat 

Søndag I anledning af Bent Aage Lundbergs fødselsdag 
Boller i karry med ris + citronfromage med flødeskum 
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MENUER I DECEMBER - fortsat  

Uge 52 

Mandag Tomatsuppe med croutoner + fiskefrikadeller med fiskecreme 

Tirsdag  Koteletter i fad med ris + Litchi is med vafler 

Onsdag   JULEAFTEN 
Andesteg og flæskesteg med rødkål, svesker, æbler m/gelé, brune 
og hvide kartofler og andesauce + ris a la mande med kirsebærsauce 

Torsdag 1. JULEDAG 
Tarteletter med høns i asparges + abrikostærte med creme fraiche 

Fredag 2. JULEDAG 
 Glaseret skinke med grønlangkål og brune kartofler 
+ amarena clafoutis med vaniljeflødeskum 

Lørdag Frikadeller med rødkål og skysauce + jordbærgrød med fløde 

Søndag  Mørbradbøf med champignon a la creme + chokolademousse 

 

Uge 1 

Mandag Lasagne med salat + pandekage med sukker og syltetøj 

Tirsdag  Aspargessuppe med flutes  
+ kalkuncuvette med pimantsauce og stegte kartofler 

Onsdag   NYTÅRSAFTEN 
Dampet laks med hollandaise og bønner + islagkage 

Torsdag 1. NYTÅRSDAG 
Forloren skildpadde med æg og flutes + rabarbergrød med fløde 

Fredag  Små forårsruller med sød chili + boller i karry med ris 

Lørdag Kyllingragout med kartofler + Tivolifromage med flødeskum 

Søndag  Kalvesteg med pebersauce og kroketter + frugttærte med flødeskum 

 

 

Forsøg med sandwiches til frokost en gang om ugen 
Variation i maden er én god grund, men flere beboeres ønsker om at få sandwich til fro-
kost i stedet for smørrebrød skal nu afprøves for at se, om det falder i god jord hos de 
fleste – en gang om ugen.  

Forsøget vil finde sted på tre fredage i rap, hvorefter der vil blive foretaget en menings-
undersøgelse, der skal afgøre, om tiltaget skal fortsætte i det nye år. På forhånd tak! 
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JULETRÆET FIK ET STREJF AF BØRN 
Onsdag den 19. november 

Børnene fra Rosenlyst kom denne for-
middag kl. 9.30 og inspicerede ruten, 
som de skal gå Lucia-optog den 12. de-
cember kl. 10.00. 

Da de havde været rundt på både Car-
olinegangen og Amaliegangen, slog de 
sig ned i det kreative værksted, som vi 
havde arrangeret til dem i hall’en.  

Her flød bordene med glanspapir, lim og 
sakse, for aftalen var, at børnene skulle 
lave guirlander til juletræet. 

Der blev spillet julemusik, og lyden af 
glade børnestemmer, musik og sang til-
trak en del af husets beboere, der slog 
sig ned for at sidde og betragte sceneriet. 

Inden børnene skulle tilbage til børneha-
ven Rosenlyst, fik de serveret saftevand 
og køkkenets hjemmebagte julesmåka-
ger. 

Det er en win-win situation 
Efterfølgende er det svært at sige, hvem 
der var mest glade for besøget – børnene 
eller beboerne? Selv om det ikke skal gå 
hen og udvikle sig til en konkurrence om, 
hvem der får mest ud af samarbejdet 
med daginstitutionen i baghaven, så kan 
man vist roligt sige, at ALLE involverede 
parter glæder sig til Lucia-optoget om et 
par uger. 
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VACCINATIONEN DER GIK GLAT 

Fredag den 14. november 

 

Det kørte som på skinner, da årets influ-
enza- og Corona vaccination fandt sted i 
år. En forklaring kan være, at der var lagt 
mange gode kræfter i at time og tilrette-
lægge forløbet fra ende til anden. Vores 
udviklingssygeplejerske, Amina kan vist 
klappe sig selv på skulderen for den ef-
fektive planlægning. 

Efterhånden som beboerne var blevet 
vaccineret, blev de i et tilstødende lokale 
tilbudt lidt at drikke, mens der blev holdt 

et vågent øje med dem i 15 minutter. Her 
stod Jane klar med ”servicevognen” og 
tilbød servering efter smag og behag. 

At dømme på efterspørgslen er portvin 
åbenbart eliksir, der kan få mennesker til 
hurtigt at glemme et (smertefuldt) møde 
med en vaccinationssygeplejerske. Der 
blev i hvert fald hyggesnakket på kryds 
og tværs mellem de færdigvaccinerede 
beboere, der ikke blev mindre snaksage-
lige af at få en lille en. 

 

 

 

HURRA FOR EN VELLYKKET JULEBAZAR 2025 

Søndag den 23. november 

Sneen lå fin og hvid rundt om Lystofte-
bakken som på bestilling med to streger 
under jul denne søndag eftermiddag. 

Indenfor duftede der dejligt i hele huset af 
brændte mandler, da dørene kl. 13.00 gik 
op for publikum til årets julebazar. 

Og kort tid efter var der stuvende fuldt af 
mennesker. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Far og søn sælger brændte mandler  
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Boderne var velbesøgte, og i det tilstø-
dende caféområde blev der hurtigt sto-
lemangel, hvilket jo i sig selv var et tegn 
på succes.  

Der blev hurtigt fundet flere stole frem fra 
alle verdenshjørner, så ingen skulle stå 
op og drikke gløgg og spise æbleskiver. 

 

Årets tombola havde fået et løft, og der 
var rift om lodderne i kampen om at vinde 
en af de flotte præmier, der var i spil. 

 

 

 

 

 

 

Centerchefen stod selv i tombolaen og 
solgte lodder og delte præmier ud til alle  
heldige kartofler. 

Julemanden kiggede forbi 
Julemusik og glade stemmer blev for en 
kort stund afbrudt af lyden af bjælde-
klang.  

Ind kom julemanden med sin store sæk 
på ryggen, og da han satte sig ned for at 
hvile sin gamle, trætte ben, samlede bør-
nene sig rundt omkring ham.  

Nu blev der sunget ”På loftet sidder nis-
sen med sin julegrød”, og julemanden fik 
børnene til at love, at de ville huske at 
høre pænt efter, hvad deres forældre 
sagde … hvorefter han uddelte slikposer 
til dem alle. 

 

Forældrene til den lille dreng på billedet 
havde forventet, at barnets første møde 
med en julemand ville skræmme ham.  

Men så skete modsatte. Bille, som han 
hedder, trådte nærmere og stirrede bare 
helt opslugt på manden med det rød-hvi-
de tøj og den afslørende italienske ac-
cent. 

Lystoftebakkens julemand kan sit kram. 
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Som noget nyt var det i år også muligt at 
gøre en kup på et lille genbrugsmarked af 
tøj, børnetøj og -sko samt boligudstyr 
fundet i kælderens gemmer. 

 

Noget var ganske gratis – andet kostede 
et symbolsk beløb. 

Det nye tiltag med et genbrugsjulemar-
ked var yderst populart. 

 

På et efterfølgende kort, men godt evalu-
eringsmøde umiddelbart efter lukketid 
blev det konkluderet, at det var lykkedes 
at skabe voldsom trængsel og alarm, 
præcis som intentionen var med denne 
søndag eftermiddag i julens tegn. 

 

 

 

 



 
 

KRYSTALKUGLENS FORUDSIGELSER OM FREMTIDEN
December 

Onsdag den 3. december kl. 11.00 Bustur rundt i indre by for at se på julelys 

Onsdag den 3. december kl. 13.30 Gudstjeneste i Spejlsalen + kaffe 

Tirsdag den 9. december kl. 14.00 Koret fra Rustenborghuset kommer for at 
synge og lave fællessang med os i Spejlsalen 

Torsdag den 11. december kl. 10.30 Banko i Spejlsalen 

Fredag den 12. december kl. 10.00 Lucia-optog 

Fredag den 12. december kl. 10.00 Skosalg i Spejlsalen 

Torsdag den 18. december kl. 12.00 Julefrokost for beboere og personale 

Tirsdag den 23. december kl. 13.30 Julegudstjeneste i Spejlsalen 

Onsdag den 24. december kl. 18.00 Julemiddag & julehygge 

Onsdag den 31. december kl. 18.00 Nytårsgilde 

 

 

Har du gode forslag til udflugtssteder, så hold dem ikke for dig selv! 

 

 

PERSONALENYT 
VELKOMMEN TIL 

Julie Zeuten Bennedsen 

Ny sygeplejefaglig afdelingskoordinator 
på Carolinegangen 

 

”Jeg er nærmest vokset op på et pleje-
hjem”, fortæller Julie. ”Min mormor ar-
bejdede på et plejehjem, der lå lige ved 
siden af min børnehave”. 

Hver eftermiddag gik jeg selv fra børne-
haven over til min mormor, hvor min mor 
hentede mig, når hun fik fri fra arbejde”. 

Julie bor i Glostrup med sin teenage-søn, 
der spiller fodbold på højt niveau.  

”Han har store ambitioner med sit talent, 
som jeg bakker ham op i ved at køre ham 
og kammeraterne til kampe og træninger 
og hjælpe til fra sidelinjen”. 

 



 
 

PETER LIEPS HUS 
Onsdag den 19. november 

Det lykkedes først i andet forsøg at kom-
me afsted til Peter Lieps Hus i Dyreha-
ven.  

Vi har kommet til at tage for givet, at der 
var plads til os til frokost, men der tog vi 
grundigt fejl og måtte foretage en ny re-
servation ugen efter. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Der var smukt i skoven, selv om der kun 
var få blade tilbage på træerne efterhån-
den.  

Vi kørte roligt minibussen gennem den 
røde port og helt frem til hoveddøren 3-
400 menter længere fremme i sikker 
forvisning om, at hvis ikke man spørger 
om tilladelse, så får man heller ikke et 
nej.  

Til gengæld fik vi grønt lys til at parkere 
på restaurantens område. 

Personalet var søde til at hjælpe os ind i 
restauranten, for umiddelbart er indgan-
gen ikke så handicapvenlig, som mange 
andre steder. Der blev lagt en rampe ud 
på dørtrinet, og ved fælles hjælp fik vi alle 
sikkert ind i varmen. 

Vi blev vist ind i et fint lokale, hvor sel-
veste Peter Liep hang og betragtede os 
fra endevæggen.  

Lokalet emmede af historie, og flere af 
deltagerne kunne fortælle noget om ste-
dets historie helt tilbage til Chr. IV’s tid. 
Grunden, hvor huset ligger i dag, var op-
rindeligt et samlingssted for gøglere.  

Huset blev opført i 1700-tallet som 
hegnsmandshus, og blev oprindelig kaldt 
Kildehuset på grund af sin beliggenhed 
ved Kirsten Piils Kilde.  

Senere fik huset navn efter Dyrehavens 
første skytte, Peter Liep (1837-1896), der 
var vært på stedet fra 1888 til sin død. 

Frokost & Irish Coffee, tak 
Vi spiste og hyggede os, talte om løst og 
fast - og lysten til at bidrage til samtalen 
fik et nøk op, da vi havde fået serveret 
store dejlige Irish Coffees efter maden. 

Minibussen blev igen kørt frem til hoved-
døren, så ingen skulle gå langt for at 
komme med den hjem igen. Køreturen 
tilbage til de almindeligt gældende 
færdselsregler udenfor den røde port gik 
heldigvis godt uden løftede pegefingre 
eller det, der er værre. Det vides ikke, om 
chaufføren var den eneste, der nød den 
pirrende følelse af at være småkriminel i 
en sen alder. 

 



 
 

Menuen var forudbestilt, for når man er et større selskab som vores, vil kokken På 
Peter Lieps Hus gerne vide, hvad man vil spise.  

Den fremgangsmåde blev en udfordring for et par af deltagerne, som fik smagt noget, 
de ikke ville have rørt med en ildtang, hvis ikke det allerede har besluttet i forvejen.  

Og med den oplevelse på kontoen for forplejning på Lystoftebakkens udflugter er vi 
tilbage til start og medbragte turmadpakker fra køkkenet. Vi har givet den lidt gas på det 
sidste, og det har været fantastisk. Men alting får som bekendt en ende. Og den sidste 
floskel, der skal fyres af i denne omgang lyder: Det er er gået godt, komme ikke dårligt 
tilbage. 
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Hvis du skulle ønske dig noget, som man ikke kan købe for penge, hvad vil du så 
gerne have til jul i år? Hvis dit ønske relaterer sig til livet på Lystoftebakken, så 
giv Vibeke din ønskeseddel. På forhånd tak. 

 

 



Side 20 
 

 

Ledelse & personale 
på Lystoftebakken 

ønsker alle 
beboere & deres 

pårørende 
en rigtig glædelig 

december 


